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ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Όχι στον κοινωνικό αποκλεισµό 

Κέντρο υποστήριξης ατόµων που απειλούνται από τον κοινωνικό αποκλεισµό ίδρυσαν 

στη Θεσσαλονίκη η οµάδα του Παιδαγωγικού Τµήµατος ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης του 

Α.Π.Θ., που ασχολείται µε το θέµα, και το Μακεδονικό Ινστιτούτο Εργασίας του 

Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης. 

 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΜΑΤΗ 

Το κέντρο, το οποίο ονοµάζεται «Επικοινωνία», απευθύνεται σε Ελληνοπόντιους, 

Βορειοηπειρώτες, µονογονεϊκές οικογένειες, τσιγγάνους και οικονοµικούς µετανάστες 

και χρηµατοδοτήθηκε από κονδύλια τα οποία εξοικονοµήθηκαν από τη συνένωση 

διάφορων µικρών προγραµµάτων του υπουργείου Εργασίας για τον κοινωνικό 

αποκλεισµό. 

Τα χρήµατα που προβλέπονται από τα προγράµµατα για συνοδευτικές ενέργειες 

ανέρχονται στο 5% του συνολικού ποσού και η συνένωση των κονδυλίων από 

περισσότερα προγράµµατα µε ορθολογική διαχείρισή τουςδίνει µεγαλύτερη 

αποτελεσµατικότητα, αναφέρει χαρακτηριστικά ο καθηγητής του Παιδαγωγικού Γ. 

Τσιάκαλος. 

Τα γραφεία του κέντρου είναι στα κτίρια του Μακεδονικού Ινστιτούτου Εργασίας 

(Αισώπου 24) και τη στελέχωσή του, όπως και τις αµοιβές, έχει αναλάβει το 

Παιδαγωγικό Τµήµα, το οποίο εδώ και χρόνια ασχολείται εντατικά µε τον κοινωνικό 

αποκλεισµό. 

Η «Επικοινωνία» έχει µηνιαίο κόστος 1,5 εκατοµµύριο και απασχολεί πέντε άτοµα, δύο 

από τα οποία βρίσκονται στα γραφεία, ενώ τα άλλα τρία περιοδεύουν στους χώρους που 

γίνονται τα προγράµµατα κατάρτισης στη Βόρεια Ελλάδα. 



Υπολογίζεται ότι κάθε µέρα περίπου πενήντα άτοµα περνούν από το κέντρο για να 

ζητήσουν βοήθεια, είτε για την αγορά εργασίας είτε νοµική, καθώς προσφέρεται νοµική 

συµβουλή από δύο δικηγόρους. 

Με το κέντρο αποδεικνύεται ότι είναι δυνατόν οι πόροι που διατίθενται για την 

καταπολέµηση του κοινωνικού αποκλεισµού να τύχουν τέτοιας διαχείρισης, ώστε να 

ωφελούνται πράγµατι οι κοινωνικά αποκλεισµένοι, σηµειώνει ο καθηγητής Τσιάκαλος, ο 

οποίος τονίζει ότι η ορθολογική διαχείριση είναι απαραίτητη για το σύνολο των 

ευρωπαϊκών προγραµµάτων που αναφέρονται στους κοινωνικά αποκλεισµένους. 

 

 


